
РР ЕЕ ЗЗ УУ ЛЛ ТТ АА ТТ ИИ   

От проведеното проучване сред гостите на Деня на репродуктивното здраве 

12 юни 2010 г., Новотел Пловдив 

 

 

По време на ежегодната си инициатива Ден на репродуктивното 
здраве (ДРЗ), Сдружение Зачатие реши да изследва профила на 
присъствалите гости на събитието чрез кратка анкета. 

От раздадените на всеки посетил събитието 300 броя анкетни карти, 
получихме попълнени едва 44. От участвалите в проучването лица има само 
един представител на медиите, който е попълнил картата, 41 са пациенти, а 
двама са се самоопределили като „друго”, като са допълнили, че са членове 
на сдружението, което най-вероятно означава, че също са пациенти. За това 
свидетелства и факта, че тези две лица са отговорили на въпросите в 
анкетата, които се отнасят само за пациентите. 

Вие сте:
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Средната възраст на участниците е 34,61 г., като най-младият е на 23 
години, а най-възрастните двама – на 48 г., единият от които е 
представителят на медиите. Трима участника не са отговорили на този 
въпрос. 
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Над четири пети от участниците (81,6% от отговорилите лица или 31 
човека) са научили за провеждането на ежегодната ни инициатива от сайта 
на Сдружението, докато по 5,4% (2 човека) са разбрали за проявата 
съответно от друг сайт, от телевизията и от радиото, а един човек (2,6%) – 
от пресата (това е отговорът на представителят на медиите). 

От къде научихте за ДРЗ
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Следващите няколко въпроса, свързани с репродуктивните проблеми 
на гостите на ДРЗ, са отправени само към пациентите. 

На въпроса от колко години правите опити за зачеване са отговорили 
едва 39 от всичките 43 пациента. Средният брой години, през които 
отговорилите са опитвали да постигнат бременност, е 5,6, като най-краткият 
срок е 8 месеца, а най-дългият – 17 години. Четири участника не са 
отговорили на този въпрос. 
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Едва един респондент (2,3%) е споделил, че има деца от настоящия си 
партньор, а още един (2,3%) – от друг партньор, т.е. за мнозинството 
участници стерилитетът е първичен. 

Имате ли деца
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При 31 човека (72,1%) има установена причина за липсата на 
бременност, докато при останалите 27,9% (12 души) причината не е 
изяснена. На уточняващият въпрос за естеството на причината, почти 
половината отговорили (48,8% или 21 лица) споделят, че тя е свързана с  
репродуктивен проблем при мъжа в двойката, при всеки пети (18,6% или 8 
човека) причината е тубарна, при всеки десети (9,3% или 4 лица) се срещат 
ендокринни проблеми, при също толкова участници проблемите са 
генетични или имунологични, а 14% (6 човека) са посочили друга причина 
(съмнение за изчерпан яйчников резерв; проведена химиотерапия; съмнение 
за СПКЯ; неуточнена от участниците).  

Има ли установена причина за стерилитета
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Над половината участници, които имат установена причина за 
стерилитета (54,8% или 17 човека), са се подлагали на някаква хирургична 
процедура във връзка с изясняването или отстраняването на тази причина, 
докато останалите 45,2% (14 лица) нямат хирургични манипулации в тази 
връзка. 

Имате ли извършени хирургически интервенции
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Малко повече от половината участвали в анкетата пациенти (53,5% 
или 23 човека) не са се подлагали на ин витро оплождане/ ИКСИ, за разлика 
от останалите 20 лица. Средният брой ин витро процедури за тези 20 лица е 
2, като най-малкият споменат брой е 1, а най-големият – 4. 

Колко ин витро процедури сте правили досега?
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Броят на участниците, които са посочили, че са провели консултации 
със специалисти (или са планирали такива – в зависимост от момента, в 
който са попълнили анкетната карта) по време на Деня на репродуктивното 
здраве, са 36 (83,7%). Средният брой консултации е 3, като най-малкият 
посочен брой е 1, а най-големият – 10. 

Брой проведени консултации
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Над половината анкетирани (55,8% или 24 човека) смятат, че Денят на 
репродуктивното здраве през 2010 г. е допринесъл за изясняване на 
причините за репродуктивните им неудачи и тяхното преодоляване, докато 
за 39,5% (17 лица) това е така донякъде, докато за 4,7% (2 участника) ДРЗ 
не е подпомогнал изясняването на проблема и неговото преодоляване. 

Днешният ден ще допринесе ли за изясняване на 
причините и преодоляването им
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Помолихме участниците в анкетата да оценят провеждането на ДРЗ в 
няколко точки. Тези въпроси се отнасят за всички отговорили, а не само за 
пациентите. 

Организацията на ДРЗ е оценена като отлична от повече от 
половината отговорили (55,8% или 24 лица), добра оценка са поставили 
41,9% (18 човека), а задоволителна – 2,3% (един отговорил). 

На медийната подкрепа е дадена отлична оценка от 46,3% (19 
участника), добра според 48,8% (20 лица) и задоволителна – 4,5% или 2 
човека. 

Консултациите са били отлични според много голяма част от 
запитаните 78,9% или 30 човека), добра оценка им дават 18,4% (7 лица), а 
задоволителна – 2,6% (един участник). 

Докладите, изнесени по време на пленарната част на Деня на 
репродуктивното здраве, са били отлични според повече от две трети от 
отговорилите (69,7% или 23 лица), всеки четвърти (27,3% или 9 човека) са 
ги оценили като добри, а според 3% (един участник) са били задоволителни. 

Полезността на събитието е отлична според мнозинството отговорили 
(88,1% или 37 човека), добра оценка са дали 9,5% (4 лица), а задоволителна 
– 2,4% (един участник). 

Оценка на ДРЗ
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По-долу са цитирани отправените препоръки и забележки от 
участвалите в анкетата хора.  



 

„По-стегната организация относно обявените часове на записване. 
Вместо номера, всеки да получи точен час на консултациите при 
лекарите.” 

 

„Акцентът трябваше да бъде върху лечение на мъжкият 
стерилитет - има ли статистика, и какви са рисковите фактори?” 

 

„Минус - липса на генетик” 

 

„Благодарим за тази и всички инициативи на сдружението. Полезно 
място за информация за репродуктивни проблеми - подържайте сайта все 
така добре. Може би е необходимо по-настойчиво и безпристрастно 
разясняване на проблемите, причиняващи стерилитет - в медиите, и 
бягане от сензациите, за да има повече разбиране и положително 
отношение от страна на политици, законотворци, медии, и останалите 
хора без проблеми. Благодарим ви, че ви има.” 

 

„Благодаря Ви, че успяхте да организирате това събитие и че чрез 
него успях да науча повече за пътя, който ни предстои да извървим с 
партньора ми!” 

 

„Да има повече такива инициативи.” 

 

„Желая успех на организаторите” 

 

„Искам да Ви благодаря за Вашата всеотдайност и за неоценимата 
Ви помощ към нас - двойките с репродуктивни проблеми” 

 



„Може би такъв ден, като днешния да се организира повече от един 
път годишно.” 

 

„Нямаме забележки!!” 

 

„Нямаме забележки. Благодарим Ви за събитието от все сърце.” 

 

 

И ние ви благодарим, че бяхте с нас през този незабравим ден! 

Сдружение Зачатие 


